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Konfiguration iOS

Jedem Nutzer der Hochschule Fulda sind verschiedene Netzlaufwerke zugeordnet. Diese können an
den Arbeitsplätzen an der Hochschule Fulda, sowie auf dem privaten PC bzw. Notebook verwendet
werden. Nachfolgend finden Sie Anleitungen für die Verwendung der Netzlaufwerke.

Allgemeine Informationen zu Netzlaufwerken finden Sie hier.

Unter Windows und MacOSX stehen verschiedene Möglichkeiten der Konfiguration zur Verfügung. Die
Nutzung des OES- bzw. Kanaka-Client ist die einfachste und vom RZ empfohlene Methode.

Der Zugriff auf Ihr persönliches Verzeichnis, beziehungsweise ihr Gruppenlaufwerk ist unter iOS
mittels SMB möglich. Im Apple Appstore stehen dafür eine Reihe verschiedener Apps zur Verfügung.
Im folgenden beschreiben wir die Konfiguration beispielhaft anhand der App Remote File Manager
Basic, die Sie kostenlos beziehen können.

Leider sind die Apps häufig kostenpflichtig oder deren kostenlose Variante besitzt Einschränkungen.
Wir empfehlen, dass Sie die App verwenden, mit der Sie am besten arbeiten können.

Installieren Sie die Anwendung und öffnen Sie diese.

Um eine neue Verbindung einzurichten, klicken Sie auf das Plus-Zeichen (+) neben Dashboard und
wählen Sie Network Share.

Es öffnet sich ein Formular, das wie im folgenden Screenshot gezeigt auszufüllen ist. Beachten Sie
dabei jedoch, dass die mit X, Y und Z gekennzeichneten Werte (Hostname, Benutzername und SMB
Ordner) anzupassen sind.

Hier eine Übersicht über die einzustellenden Werte, wobei Hostname und Share von Ihrer Abteilung
bzw. dem Fachbereich dem Sie angehören abhängt. Der SMB Ordner leitet sich aus Ihrer fd-Nummer
ab.

https://doku.rz.hs-fulda.de/doku.php/docs:netzlaufwerke
https://apps.apple.com/de/app/remote-file-manager-basic/id626591824
https://apps.apple.com/de/app/remote-file-manager-basic/id626591824


Last update: 20.10.2025 09:27 docs:netzlaufwerke:cifs:ios https://doku.rz.hs-fulda.de/doku.php/docs:netzlaufwerke:cifs:ios

https://doku.rz.hs-fulda.de/ Printed on 28.10.2025 05:10

Variable Wert Beschreibung

Display Name HOME-Laufwerk Ein für Sie persönlich
einprägsamer Name

Computer Name /
IP fileserverX.rz.hs-fulda.de/HomeY/ZZ/fdxxyyyy Die SMB-URL Ihres Laufwerks

(siehe Tabelle)
Username <fd-Nummer> Ihre fd-Nummer (fdxxyyyy)
Password <fd-Passwort> Ihr Passwort

Klicken Sie anschließend auf Save. Um die Verbindung zu nutzen, tippen Sie unter Dashboard auf den
von Ihnen gewählten Display Namen.
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